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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sbnmez bu safaklarda ylzen al sancak;
Sonmeden yurdumun Ustiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yilchizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

CGatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!

Kahraman irkimabir gl! Ne bu siddet, bu celél?

Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’ atapan milletimin istikl&l.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kukremis sel gibiyim, bendimi cigner, asarim.
Y irtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin & &kini sarmigsa gelik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil béyle bir iman bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma al¢caklar: ugratma sakin;
Siper et gbvdeni, dursun bu hayésizca akin.
Dogacaktir sanava dettigi ginler Hakk’ 1n;

Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gecme, tan:
Dusun altindaki binlerce kefensiz yatan.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atan::
Verme, dinyalar: alsan da bu cennet vatan:.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suiheda figkiracak toprag: siksan, stihedal
Cani, canan, bittiin varim alsin da Huda,
Etmesin tek vatammmdan beni diinyada clida.

Ruhumun senden 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine ndmahrem €li.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun Gstiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her cerihamdan 1ahi, bosamp kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 micerret gibi yerden na sim;

O zaman yukselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokulen kanlarinun hepsi helél.
Ebediyyen sanayok, irkimayok izmihl&l;
Hakkidir hirr yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’ atapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Turk gencligi! Birinci vazifen, Turk istiklalini, Ttrk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir gin, istiklal ve cumhuriyeti
mudafaa mecburiyetine dlsersen, vazifeye atilmak igin, igcinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini disunmeyeceksin! Bu imkan ve serait, ¢cok
namisait bir mahiyette tezahiir edebilir. istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
dismanlar, bitin dinyada emsali gorilmemis bir galibiyetin - mumessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin butln kaleleri zapt edilmis, butln
tersanelerine girilmis, butin ordular: dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Butlin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak lzere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
maustevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret iginde
harap ve bitap dismds olabilir.

Ey Turk istikbalinin evladi! ste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen,
Turk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhta¢ oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Ataturk
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1. Televizyon, duin oldugu gibi bugiin de ¢ag-

das yasamin vazgecilmez ve gizemli bir
gercegidir. Vazgecilmezdir ¢linkli yasamda
kullandigimiz diger birgok arag gibi hala
hayatin igindedir. insanligin ufkunu gelistirir,
bilgisini artirir, eglenceyi giintn her saatinde
ulagilabilen bir olgu haline getirir. insanlarin
dis dinyaya acilmalarini saglar; yasam bi-
¢imlerini, zamanla aliskanliklarini degistirir.
Haber, belgesellerin yani sira spor ve sanati
da ekrana getirerek yasami zenginlestirir.

Bu metinde “televizyon” ile ilgili agagidaki-
lerden hangisine deginilmemistir?

A) Bilim ve teknige olan katkisina

B) Egitici ve eglendirici 6zelliklerine

C) Yasamin ayrilmaz pargasi olduguna
D) Bireyi farkli davraniglara yonelttigine

. Hizmet sekillerine gbre, zaman icinde Univer-
site kitiphanelerinden halk kitiphanelerine
kadar onlarca kuttiiphaneye; gelisen teknolo-
jiyle birlikte cevrim ici kitiphaneler de eklen-
di. Genel Ag Gzerinden kullanicilara ulasan
bu kitiphaneler; hizli hizmet verdiginden
gunumizde cok tercih ediliyor. Tarihten ma-
zige dek ulagmak istediginiz butin bilgiler
igin ihtiyaciniz olan tek sey sadece Genel

Ag baglantisi olan bir bilgisayar, tablet veya
telefon. Kutliiphane havasi solumak bazilari-
miz icin ayri bir deger tasisa da daha kolay
glncellenebilen ve erigimi her yerden mim-
kin olabilen ¢evrim i¢i kitiphanelerin, ¢agi
yakaladigi muhakkaktir.

Bu parcada asagidakilerin hangisinden
s6z edilmemistir?

A) Bilgisayar ortamina aktarilan bilim ve sa-
nat dallarindan

B) Cevrim ici kiitiphanelerden dnce de farkh
kutiphane hizmetlerinin var oldugundan

C) Cevrim ici kitiphanelerin sagladigi kolay-
liklardan

D) Geleneksel kutuphanelerin ¢agin gerisin-
den kaldigindan

3. Konulari basit bir sekilde igleyen, basit bir

kurguya dayanan, en ufak bir strprize yer
vermeden sonlanan kitaplardan kaginiyorum.
Herkesin yasadigi duygulari hi¢ karsilasiima-
mis bir olay 6rglsuyle anlatan, farkl bir ses
cikaran kitaplar okumak istiyorum.

Boyle soyleyen birinin kitaplarda aradigi
ozellik asagidakilerden hangisidir?

A) Evrensellik
C) Tutarhlik

B) Ozgiinlik
D) Belirsizlik

. En blyUk servi ormanini boynunda bir gerdan-

lik gibi tagiyan bu milli parki ziyaret edenler ki-
zilgamdan karagama, sedirden kdknara, mese
gesitlerinden yabani zeytinliklere dek hemen
her agacta, her yerde yesilin tonlarini gérme
imkanina kavusuyor. Yaban hayati agisindan
da birgok canliya kucak agan alanda; alageyik,
yaban kegisi, yaban domuzu, ayi, kurt ve gesitli
kus turleri yagsamini surdirGyor.

Bu metinde s6zl edilen “millT park” ile ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmistir?

A) Alaninda tek olduguna

B) Bulundugu bdlgeye

C) Ziyaretgilerin memnun ayrildiklarina
D) Dogal hayatin devam ettigine



5. Sepet yapimi ile ilgili islemler karigik halde

verilmigtir.

1. “Yarim ay” bicimindeki bir baska keskiyle
tiraglanarak inceltilir.

2. Sonra daha 6nceden hazirlanmis serit
seklindeki agaglar da etraflarina sirasiyla
gegcirilir.

3. inceltiimis agaglar, yerde ilk énce birbiri-
ne dairesel olarak yerlestirilir.

4. Kalin kestane veya findik agaglari “L”
seklindeki keski aletiyle kesilir.

Numaralanmig bu ciimlelerde yapilmasi
istenenlerin olus sirasi asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

AY2-4-3-
-2

1
C)4-3-2-1

. Su altinda konusarak iletisim mimkin degildir.
Bu nedenle dalgiglar suyun altinda elleriyle
yaptiklari dalis isaretleri sayesinde iletisim ku-
rarlar. Dalgiglar suya dalis esleriyle dalar. Dalig
surecince esler birbirinden fazla uzaklagsmaz.
Dalistan dnce suda ne kadar zaman gegire-
ceklerini, en fazla kag metre derinlige dalacak-
larini, hangi yonde ilerleyeceklerini belirler ve
dalisla ilgili diger ayrintilan tespit ederler.

Bu metinde dalgiclarla ilgili asagidaki so-
rulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Dalis suresince nelere dikkat ederler?
B) Su altinda nasil anlagirlar?

C) Dalgiglar su altinda nasil vakit gegirirler?
D) Plan yaparlar mi?

7. Yagmur olanca siddetiyle bastirdi, genisge

bir ¢inarin altina sigindim. Gelen ilk otobise
bindim. Gidecegdim yerden uzakga bir yerde
indim. Bir restorana girdim. Saat 13.00’U
geciyordu. Bir gayla ¢ok sevdigim peynirli
sandvi¢ soyledim. Yagmur dininceye kadar
orada kaldim. Musterilerin geng olusundan,
ellerinde kitaplar bulunusundan, konusmala-
rindan bir Gniversite bolgesinde bulundugu-
mu anladim.

Bu metin ile ilgili;

Olasilik cimlesine yer verilmigtir.
Oznellik bildiren ifadeler kullaniimistir.
Anlatim birinci kisi agzindan yapilmistir.
Yasanan bir olaydan duyulan memnuni-
yetsizlik dile getirilmigtir.

.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A)1ve2 B) 1 ve 4
C)2ve3 D)3ve 4

. 1. Kapali kapilari zorlamak dedikleri bu olsa

gerek.

2. Ne var ki higbir nesne, higbir torpu insa-
noglunu kendisi kadar asindiramaz.

3. Zaman zaman ¢ogumuz verimsiz ¢abalar
icinde bulunmusuzdur mutlaka.

4. Her kotuligun ve yalanin bundan dolay! bir
temeli oldugunu rahatlikla sdyleyebiliriz.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi bir pa-
ragrafin girig climlesi olmaya en uygundur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



9. (1)Agaglar biyiirken gévdelerinin iginde her yil

10.

farkli kalinlikta bir halka olusturur. (2) Bir aga-
cin gévdesinden 6rnek alindiginda bu halkalar
sayilarak agacin kag yasinda oldugu bulunabi-
lir. (3) Ulkemizde ve benzer iklim kugagindaki
agaclarin bir yillik gelisimi genellikle ilkba-
harda baglayip sonbaharda sona erer. (4)

Bu slregcte olusan ilkbahar ve yaz odunu, bir
agac halkasini olusturur. (5) Bu halka, aga-
cin bir yillik gegmisini gosterir.

Bu metin iki paragrafa boéliinmek istense
ikinci paragraf numaralanmis ciimlelerin
hangisiyle baslar?

A) 2 B)3 C)4 D)5

1. Ustte toplanan parcalari atip altta birikmis
cekirdekleri siztin ve kurumaya birakin.

2. Suzgeci suyun altinda tutup ¢ekirdekleri
ovusturarak etli kismindan ayirin.

3. Domatesi enine ortadan ikiye kesin ve
domatesin sap kismina yakin olan yari-
sindan cekirdekleri alip siizgece koyun.

4. Onlari bir kavanoza koyup Uzerine ka-
vanozun yarisindan fazla su ekledikten
sonra birkag giin bekletin.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir me-
tin olusturuldugunda siralama asagidaki-
lerden hangisi olur?

A)3-2-4-1 B)3-4-2-1
C)2-3-1-4 D)2-1-3-4

11. Herkesin, 6niindeki ekrana bakti§i bir diinyada

kimse kimsenin yuzine bakmiyor demektir.

Bu ciimleden agagidakilerin hangisi
cikarilamaz?

A) Yenilikler hayati kolaylastirmaktadir.
B) insanlar yalnizlasmaktadirlar.

C) lligkiler zayiflamistir.

D) Teknolojik aletler iligkileri engellemistir.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag-

sonug iligkisi yoktur?

A) Calisanlar mesailerini bitirmig, eve gitmek
Uzere hazirlaniyorlardi.

B) Sofra temiz kalsin diye tepsinin Ustln(
blylk bir ortu ile kapattilar.

C) Orada bulunan herkes anne ile oglunu
sakinlestirmek i¢in ¢caba harciyordu.

D) Lise yillarinda ¢ok kitap okudugu i¢in ha-
yata daha farkli bakabiliyordu.



13. (1) Gegtigimiz yillarda Alaska nehirlerindeki ba-

14.

15.

lik sayisinda dugUsler gdzlenmistir. (2) Bunun
Uzerine bazi nehirlerde balik avciligina sinirla-
malar getirilmistir. (3) Ayrica boz ayilarin sayila-
ri da 30 binlere kadar dismustur. (4) Maalesef
biz insanlar, glizelim dogadaki canllara hi¢ de
dostca davranamiyoruz.

Bu metinde numaralanmis ciimlelerden
hangisi kanitlanabilirlik agisindan digerle-
rinden farkhdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Dogdugu andan itibaren herkes, zamanin
dogal akisina dylesine ahsir ki hig kimse ya-
samin nasll gectiginin farkina bile varamaz.

Bu ciimlede alti gizili kelimenin kazandigi
anlam asagidakilerden hangisidir?

A) O derece
C) Yavas yavas

B) Gelisiglzel
D) Bazen

Glzel bir gelecege adim attigimiz su gun-
lerde perdelerin arkasinda olmak yerine, dii-
suincelerimiz ve hayallerimizi yagamanin tam
zamanidir. GUnkau fikirlerimizi yasamadigimiz
ve hissetmedigimiz her an, sadece takvim-
den birer birer disen yaprak olacaktir.

Bu metinde gecen “takvimden birer birer
disen yaprak” séziyle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Geg kalmadan hatalardan dénmek
B) Bugtine degil, gelecege odaklanmak
C) Gereksiz islerle ugrasmak

D) Zamani bosa gecirmek

16. Asagidakilerin hangisinde “Iyi diistinildu-

glnde ayri ayri kimselerce varilacak sonug
hep aynidir.” anlamina gelen bir s6z kulla-
nilmistir?

A) Cocugun bu ge¢ saatte evden izinsiz ¢I-
kip gitmesini aklim almiyor.

B) Duvar saatine bakmay akil ettiginde zihni
adamakilli bulandi.

C) Soyledikleri aklima yatti, iyi bir is bulup
ekmegimi kazanacagim.

D) Ogretmenlerim de benim gibi dislniyor,
demek aklin yolu birdir.

17. Ev arkadagim temizlige o kadar 6nem veri-

yordu ki bu, artik hastalik derecesine ulas-
misti.

Alti ¢izili kelimenin bu ciimleye kazandir-
digi anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Vazgecilmez olmak
B) Duyarli davranmak
C) Asiri digkin olmak
D) Dikkat etmek

18. Siradan bir olay yizinden hayat altiist ol-

mustu.
Alti gizili kelimenin bu ciimlede kazandigi
anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Bayagi
C) Ozel

B) Tatsiz
D) Guncel



19.

20.

21.

Sevdigim aglayarak guldi hiiznime
Daglar kadar yuk kalkti Gstimden
Huzur buldum o alemden

Bu dizelerde;

1. kisilestirme,
2. konusturma,
3. karsithk,

4. abartma

s6z sanatlarindan hangileri vardir?

A)lve?2
C)2ve4d

B)lve3
D)3ve4d

Evvelki gece hi¢c uyumamisti. Adini koyamadi-
d1 bir eksiklik hissediyordu i¢ginde. Baktiginda
yolunda gitmeyen hicbir sey olmamasina rag-
men sanki pahali organik malzemelerle hazir-
lanmis ama tuzu unutulmus bir kuskonmaz
corbasi gibiydi yasami. Ve tuz, Ahmet igin
yemegin lezzetini belirleyen malzemeydi.

Bu metinde asagidaki hikdye unsurlarin-
dan hangisi yoktur?

A) Yer
C) Olay

B) Varlik kadrosu
D) Zaman

Asagidaki alti gizili kelimelerden hangisi
ciimleye durum anlami katmistir?

A) Ihtiyar adam, hastalaninca hemen hasta-
neye goturduler.

B) Kar yagisi nedeniyle arabalar yolda
agir agir ilerliyordu.

C) istanbul’dan aldigim araba yasina gore
cok temizdi.

D) isten geldigi her yorucu giiniin sonunda
biraz uyurdu.

22. Asagidaki alti gizili fiillerden hangisi is

23.

24,

(kihg) bildirmez?

A) Elinde kalan parcayi bir gazete k&gidina
sarar.

B) Onu ¢ok sevdigim icin sirtimda tasirm.

C) Tatile gitmek igin erkenden yola gikiyoruz.

D) Dikkatli olmazsan elindeki tum firsatlari

kaciracaksin.

Asagidaki cumlelerin hangisinde ¢ekimli
eylemin yonii bildirilmektedir?

A) Aksama yakin bir vakitte onu ziyaret ede-
cegimi soyledim.

B) Aylarca bekledigim tiyatro oyununu so-
nunda izleyebilecegim.

C) Fidanliklarin buytsuni hissetmek icin yu-
kari dogru ¢iktik.

D) Asagi yukari daha bu boylardaydin gegen
sene.

Asagidaki cumlelerin hangisinde haber
kipi kullanilmigtir?

A) Boyle davranan kisiler, toplantilara katil-
mamali.

B) Yasadigi kétu olaylari atlatmasi igin ona
yardim edelim.

C) Bu insanlar sizin su anki durumunuzu
kavrayamaz.

D) Evde oturup eksik kalan 6devlerini tamam-
lasin.



25. ki ile ait, aylara gore yagis dagilim grafigi
verilmigtir.

Yagis miktari (mm)

A
500
375
250
125

> N £ = > Aylar

[&] E X %)

(@) < L Q

2
e A jli e B ]

Buna goére asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Temmuz ayinda bir ildeki yagis artarken
digerinde azalmistir.

B) B ilinde ocak ayinda A iline gbre daha az
yagis gorlimastar.

C) Ekim ayindan sonra iki ilde de yagis art-
migtir.

D) B ilinin ekim ayindaki yagis miktari, A ilinin
ocak ayininkinden fazladir.



MATEMATIK







[-4—-(-7)]+9 igleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

. Asagidakilerin hangisinde verilen dairelerin
lizerinde yazan tam sayilarin ¢garpimi
digerlerinden kiiguiktiir?

"0 00
@O Y006

(=35)+(+7)—(-3)-(+2) isleminin
sonucu kagtir?

A) -11 B) —4 C)1 D) 11

(=2)+[(+3) + A]=[(-2) + (+3)]+ (-5)
(—4)-[(=6) (+2)] = (+4) [ (-6) m]

olduguna goére A — MW kactir?

A) -7  B) -3 C)3 D) 7

(—6)-(—6)-(—6)-(—6) ifadesi agagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) 4-(-6) B) 6 (—4)
C) (—4) D) (-6)*

6. Sekildeki hedef tahtasinin alti bolgesinin her

biri farkli renktedir. Bu hedef tahtasina ok atan
oyuncularin toplam puanlari, atilan oklarin
isabet ettigi bolgelerde yazan tam sayilarin
toplanmasi ile hesaplanmaktadir. Toplam pua-
ni en fazla olan oyuncu oyunu kazanmaktadir.

Emre ile Ahmet bu hedef tahtasina lger
tane ok atmistir. Tim atislarin sonunda alti
bdlgenin her birine sadece bir ok isabet
ettigi gortimustir. Ahmet'in attigi oklardan
biri 12 tam sayisinin yazdigi bolgeye isabet
etmesine ragmen oyunu Emre kazanmistir.

Buna gore Emre’nin attigi oklardan biri,
asagidaki sayilardan hangisinin yazdigi
bolgeye isabet etmis olamaz?

A) -4  B) -3 C) 1 D)5

(—96) =+ a igleminin sonucu 16’dan blyuktur.

Buna gore a asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) —16  B) -2 C) 12 D) 16



8.

9.

10.

Tanilayici dallandirilmis agag diyagraminda
ifade dogru ise D yéniindeki ok, yanls ise Y
ybénliindeki ok takip edilir.

(-2°=-8
N
(-3)% =27 (4% =16
3/\\< B/’\<
—5? 2" (-5° (-3)*

Tanilayici dallandiriimis aga¢ diyagrami
ifadelerin dogru ve yanhshgina gore takip
edildiginde son adimdaki islii ifadenin
degeri agagidakilerden hangisine esit
olur?

A) —-125 B) -25

C) 16 D) 81

Asagdida her biri dokuz es parcaya ayriimig
iki es kare verilmistir.

Buna gére maviye boyali bélgelerin tem-
sil ettigi kesire karsilik gelen ondalik gos-
terim asagidakilerden hangisidir?

A) 0,13 B) 0,13

C)103 D)1,3

Asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

NS> >
B) $>8> 15> 1%
o4>4>-F> 4

4 2 5 7
DD5>3~>"92~ 12

11.

12.

13.

14.

—94057 rasyonel sayisinin ondalik goésterimi

asagidakilerden hangisidir?

A) 20,15
C) 2,15

B) 20,105
D) 2,105

1 1 isleminin sonucu asagidakilerden
1+4
3

hangisidir?

[EN

A) g B)1 C) D) 2

(2 +1 %) + <1 - %) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

108

Bir bilgisayar programinin klavyeden bir sayi
girildikten sonraki islemler zinciri asagida
verilmigtir.

1. Adim: Girilen sayinin kipdnu al.
2. Adim: Sonug girilen sayidan kiglkse
4. adima git, degilse 3. adima git.
3. Adim: Sonugctan girilen sayinin karesini
cikar.
4. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programda klavyeden girilen sayi
- % olduguna gore ekranda yazacak olan
sonug kagtir?

AN-5 B -5 O-3 D%



15.

16.

17.

Cansu bir gunldk harcliginin %’ini ulagim,

% 'UinG yemek masraflari igin ayirmistir.

Cansu’nun geriye 7 lirasi kaldigina goére
bir giinliik harchgi kag liradir?
A) 15 B) 23

C) 27 D) 30

Taban yizeyleri dikdoértgen seklinde olan
gorseldeki rafin kitap koyulan kisminin ge-
nisligi 35 cm, yuksekligi ise yerlegtirilecek
kitaplarin yuksekligine esittir.

35cm

o] I

Bu rafin igine, kalinlig 1% cm olan 6zdes

kitaplar gérseldeki gibi aralarinda bosluk
kalmayacak bigcimde yerlestirilecektir.

Buna gore bu rafa en fazla kag¢ kitap yer-
lestirilir?
A) 18 B) 19

C) 20 D) 21

Bir yemekhanede yemek yiyen her kisiye
esit buyuklukte ekmek verilmektedir. Bu
yemekhanede yemek yiyen 30 kisiden 20’si
aldiklari ekmegin yarisini, geriye kalanlar

da aldiklari ekmegin vy 'UnU yemis ve artan
ekmekler de bir hayvan barinagina génde-
rilmistir.

Buna gore bu 30 kisinin aldigi ekmeklerin
kagta kagi barinaga génderilmistir?
o+ Db

A)% B)%

18.

19.

20.

1.adim 2. adim 3. adim 4. adim
Cizgi Cizgi Cizgi Cizgi
sayisl sayisl sayisl sayisl
5 9 13 17

Verilen sekil oriintiisiinde adim sayisi ile
¢izgi sayisi arasindaki iligkinin cebirsel
kuralh agagidakilerden hangisidir?

A)5n+1
C)3n+2

B)4n+1
D)2n+3

4(3a+3b-3)-3(3a-b-4) isleminin so-
nucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3a + 15b
C)3a+2b—7

B) 3a + 15b — 24
D)3a+ 15b — 3

Sol kefesinde 2 tane limon ve 2 tane 250 g'lik
kutle, sag kefesinde 7 tane limon bulunan gor-
seldeki esit kollu terazi denge durumundadir.

B : 250 g kiitle
' B )
MA
. /< /’ii
‘l—;[\ p—
Sol Sag

Bu terazideki limonlarin her birinin kiitlesi
birbirine esit olduguna gore bir tane limo-
nun kiitlesi kag gramdir?

A) 110 B) 105

C) 100 D) 95



21. “Bir sayinin 5 fazlasinin 3 katinin 4 eksiginin
yarisi 10’a esittir.” sdzel ifadesindeki sayi1 x
olduguna gore bu ifadeye uygun denklem
asagidakilerden hangisidir?

3(x+5)—4 _

) 22220 =10
B) 1 =10
0) 2F3 _4-10

D) 3(x+5)+5 =10

22. Tx-2x+5=25 olduguna goére x kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

23. Gorseldeki kirmizi, mavi ve sari renkli iplerin
uzunluklari birbirine esittir.

Kirmizi Mavi Sari

Bu ipler sekildeki gibi kesilerek kirmizi ip
Ug, mavi ip dort, sari ip bes es pargaya
bolinmustir. Mavi ipin es pargalarindan
birinin uzunlugu, sari ipin es parcalarindan
birinin uzunlugundan 6 cm fazladir.

Buna gore kirmizi ipin es pargalarindan
birinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 24 B) 30 C) 40 D) 60

24. Bir 6gretmen 6grencilerine yaptiracag bir et-
kinlik icin okul bahgesinin zeminine sekildeki
dort cizgiyi cizmigtir.

I 4. sira
—— 3. sira
I 2.sira
— 1. sira

Bu 6gretmen zemine ¢izdigi bu cizgilerle
belirledigi siralara, birinci siradan baglayarak
her sirada bir dnceki sirada bulunan 6grenci
sayisindan 4 fazla 6grenci olacak sekilde
siniftaki tdm 6grencileri siralamistir.

Bu siniftaki 6grenci sayisi 40 olduguna
gore birinci siradaki 6grenci sayisi kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

25. 6(x+1)=2(-3+5x) olduguna gére x
kactir?

A) 4 B) 3 C)-3 D) —4



FEN BILIMLERI







1.

2.

3.

Gokyuzundeki yildizlari gézlemlemek igin
g6zlemevleri kurulur.

Buna gore;

[. Hava ve 1sik kirliliginin en az seviyede
olmasi,

[I. Temiz bir atmosfere sahip olmasi,

[ll. Deprem kusaklarindan uzak olmasi

ozelliklerinden hangileri gé6zlemevi kurul-
masi igin uygundur?

A) Yalniz |
C) Yalniz lll

B) Yalniz Il
D) I, Il ve lll

I.  Kuyruklu yildizdan kopan parcalar
Il. Islevini yitiren yapay uydular
I. Ay

Verilenlerden hangileri uzay kirliligine
neden olur?

A) Yalniz |
C) Yalniz Il

B) Yalniz Il
D) I, 1l ve lll

Asagidakilerden hangisi gézlemevinde
gokbilimcilerinin kullandigi araglardan

biri degildir?

A) Dirbin
C) Aynal teleskop

B) Mercekli teleskop
D) Radyo teleskobu

5.

* Gaz ve toz bulutlarinin, diger gok cisimleri-
nin milyonlarca yildizin bir araya gelmesiy-
le olusan sisteme - - A - - denir.

* Gok cisimlerinden gelen 1s1§1 toplayip
odaklayarak onlarin gézlemlenebilecegi
goruntuler elde edilmesini saglayan alete
--@--denir.

* Gezegenlerin etrafinda belirli bir yériinge-
de dolanan cisimlere - - B - - denir.

Buna gére verilen tanimlardan hangisi
asagida dogru verilmistir?

A (] ]
A) Giunes sistemi  Uydu Yildiz
B) Takim yildizi Periskop  Galaksi
C) Galaksi Teleskop ~ Uydu
Teles-
D) Uzay Yildiz kop

Asagidakilerden hangisi; takim yildizi,
gezegen, yapay ve dogal uyduya 6rnek
olarak verilebilir?

vaam Cezeven (WY U0
A) Kuzey Glnes Buylkayr  Bilsat
B) Halley Bulutsu Eliptik  Kirmizi
Dev

C) Goban  Samanyolu Beyaz Kara
cuce delik

D) Buyikay! Diinya Rasat Ay



6. Kdtle ve agirlikla ilgili 6zellikler asagida
verilmigtir.

I. Esit kollu terazi ile élguldr.

[I. Cismin bulundugu yere goére buyukligu
degismez.

[ll. Dinamometre ile dlguldr.

[V. Cismin bulundugu yere goére buyuklugu
degisebilir.

Buna gore I, II, 1l ve IV’te verilen 6zellikler

ile kutle ve agirhk kavramlarinin eslesti-

rilmesi asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?

Kutle Agirhik

A) llvelV I've lll
B) Ilvelll IIve IV
C) lvell Il ve IV
D) lvelV Il've lll

7. Bir kaleci, elindeki topu futbol sahasinda

sekildeki gibi atiyor. Top K, L ve M noktala-
rindan gecerek N noktasinda yere diguyor.

L
---------- O
Futbol ./ -® ®..
s " H H N
topy ’/‘ % Yer

Buna gore topun kinetik enerjisi ve yere
gore potansiyel enerjisi hangi noktalarda
en fazladir?

Kinetik Potansiyel
enerji enerji
A) L K
B) M K
C) M L
D) N L

8. Ahmet'in, egik duizlemin lzerinden iterek bi-

raktigi tahta kutu sekildeki gibi K noktasinda
duruyor.

&

K P

J77 ver

Tahta kutunun hareketi sirasinda diizleme
temas eden yiizeyi isindigina gore,

I.  Kutunun hareket ettigi zemin sirtinmelidir.

II. Kutu P noktasindan K noktasina gelirken
kinetik enerji kaybi olmustur.

[ll. Kutunun K noktasindaki potansiyel enerijisi
artmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) llvelll D) I, Il ve llI

. Asagidaki érneklerden hangisi esneklik

potansiyel enerjiye sahiptir?

A) Masada duran kitap
B) Makaraya sariimig ip
C) Gerilmis paket lastigi
D) Havada ugan leylek



10. Yatay zeminde duran bir tugla sekildeki gibi

F kuvvetiyle cekilerek 1 m yer degistiriliyor.

e — ,
B> Yatay

zemin

1m

Tugla ayni buyukliukte F kuvveti ile bu
kez zemine yag siiriilerek ¢ekilip 1 m yer
degistirildiginde asagidaki ifadelerden
hangisi dogru olur?

A) Fiziksel anlamda F kuvvetinin yaptidi is
artar.

B) Fiziksel anlamda F kuvvetinin yaptigi is
degismez.

C) Tuglanin kinetik enerjisi azalr.

D) Tuglaya etki eden surtiinme kuvveti artar.

11. Sekildeki metal kiire srtinmesiz ortamda

hareket etmektedir.

l. noktadan serbest birakilan metal kiire-
nin hangi noktada yere goére potansiyel
enerjisi en fazladir?
A)l B) Il

c) Nl D) IV

12.

13.

Suratleri ayni olan K, L, M ve N araglarinin
kdtleleri sirastyla m, = 800 kg, m; = 1000
kg, my, = 900 kg, my, = 1200 kg'dir.

800 kg 1000 kg 900 kg 1200 kg

Buna gore hangi aracin kinetik enerjisi
digerlerine gore daha fazladir?

A)N B) L C)M D) K

Kutleleri esit K, L ve M bilyeleri esit boime-
lendirilmis disey dizleme sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

77777

77777

77777

[7777777777777777777777777777777777777777 Yatay zemin

Buna gore; bilyelerin yere gére E, E,| ve
E\, potansiyel enerjileri arasindaki bu-
yluikliik iligkisi agsagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A E,=E, =E,
C)E,, > E_>E(

B) Ex > E_>E,
D) E, > Ey, > Ex



14. Yunan filozoflarindan Democritus, bilimsel 16. Ayse Ogretmen elementleri ve sembolleri

deney yapmayip sorgulayici disinme ile Ogretirken asagidaki gibi bir tombala karti
etrafimizdaki her seyin kii¢clk parcaciklardan hazirlamistir.

olustugunu ileri sirmustur. Bu fikrin ortaya

atilmasindan yiizlerce yil sonra deneyler ya- Helyum Cu S
parak bu goérisi atom modeline dénusttren (1) (2] (3]
bilim insani Dalton’dir. Daha sonraki yillarda Cinko Sodyum

yeni deneyler yapildikc¢a farkli atom modelle- (4) (5)

ri dne surtlmustar. Gunimuzde kabul goéren
. o Fe Ca Azot
ise Modern Atom Teorisi’dir. Ancak atomun 06 Q P}
yapisl hakkindaki ¢alismalar hala devam

etmektedir. . ) o . o
Bir 6grenci, element isimleri ve sembollerinin

Parcadaki bilgiler 1siginda agagidakiler- yazili oldugu torbadan iki pul gekmistir.

den hangisine ulagilamaz?
g Cekilen pullarda Bakir ve Zn yazdigina
A) Atom konusu filozoflarin da ilgisini gekmistir. golre og"renc_:l, p:"a” kla;ttik' hangi numa-
B) Bilimsel ¢calismalar zamanla degisebilir. ralarin uzerine koymatidir:
C) Atomla ilgili her sey bulunmustur.

D) Dalton’in olusturdugu bir atom modeli A)1ve3 B)2ve4
vardir. C)5ve7 D)6 ve 8
15. Farkli atomlari modellemek igin buyukltkleri 17. Asagidaki elementlerden hangisinin sem-
farkli olan sekildeki ti¢ boncuk kullaniimistir. bolii tek harfle gosterilir?
(®) Q Q A) Azot B) Neon
C) Sodyum D) Magnezyum

Buna gore boncuklarin bir araya gelmesi
ile olugan asagidaki molekiil modellerin-
den hangisi bir elemente ait olabilir?

»OO »00



18. Bir elementin bazi kullanim alanlari agagida 20. Asagidakilerden hangisi canlilik ile ilgili

verilmistir. en kiiciik organizasyon duzeyidir?
¢ Sofra tuzunu olusturan elementlerden

biridir. A) Hiicre B) Doku

* [gme sularinda mikrop éldiriicii olarak C) Organ D) Sistem
kullanilir.

* Yuzme havuzlarini dezenfekte etmek igin
kullanilir.

Buna gdre bu element hangisidir?

A) Sodyum B) Flor
C) Klor D) Oksijen

21. Asagidakilerden hangisi mitozla gergek-
lestirilemez?

A) Zigotun gelismesiyle bir canlinin meydana
gelmesi

B) insanda bir yaranin onarilmasi

C) Bir fidanin buyimesi

D) insanda yumurta ve sperm hiicrelerinin
olusumu

19. Asagidakilerden hangisi hem sogan zari
hiicresinde hem de insanin agiz igi epitel
hiicresinde ortak olarak gériilebilir?

A) Hucre duvarinin, hiicreyi dis etkenlerden
korumasi

B) Mitokondrinin, oksijenli solunumla enerji
Uretmesi

C) Kloroplastin organik besin sentezlemesi

D) Sentrozomun hicre bélinmesinde gérev
almasi

22. Asagidakilerden hangisi mitozda en son
goralar?

A) ig ipliklerinin olugsmasi

B) Sitoplazmanin bdlinmesi

C) Kromozomlarin hiicrenin ortasinda dizil-
mesi

D) Kardes kromotitlerin ayriimasi



23. Sekilde insanda tireme hiicrelerinin olusumu 25.
verilmigtir.
n_~@n
2n n A3,

Yol

Burada K, L ve M ile gosterilen olaylarla
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) L ve M olaylari mayozu olusturur.

B) L olayi mitozdur.

C) M olayindan sonra olusan hiicrelerin
tumu ayni genetik yapidadir.

D) K olayi ddllenmedir.

24. Sekilde insana ait yumurta Gretim siireci
sematize edilmistir.

Yumurta ana hicresi
(2n)

K hiicresi

\
©

VN
® (® M hiicresi

'

LhUcresiO
Y N\
O ©

Yumurta hicresi

Bu olayla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) K ve M hicreleri ayni genetik yapidadir.

B) L hiicresi yumurtanin iki kati kromozoma
sahiptir.

C) Yumurta ve M hicresi ayni genetik yapi-
dadrr.

D) K hicresi yumurtadaki kalitsal bilginin ti-
mune sahiptir.

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayozda
ortak olarak gerceklesir?

A) Olusan yeni hiicrelerin ayni genetik yapi-
da olmasi

B) Kromozom sayisinin yariya inmesi

C) Genetik cesitliligin artmasi

D) Bolunme dncesinde DNA'nin eslenmesi



7. SINIF

SOSYAL BILGILER







1. Asagidakilerden hangisi s6zsiiz iletigsim
tiiriine o6rnek olarak gosterilebilir?

A) Komsumuzu gordigimizde glinaydin
demek

B) Arkadasimiza basimizi sallayarak selam
vermek

C) Ogretmenimize sinavdan aldigimiz puani
sormak

D) Hasta olan bir akrabamiza ge¢mis olsun
demek

2. Asagidakilerden hangisi “etkili dinleme”
yontemlerinden biri degildir?

A) Dikkatli bir sekilde dinleme

B) Dinledigimizi konusmaciya hissettirme
C) Konugsmacinin s6zinlu kesme

D) Gerektiginde soru sormak i¢in not alma

3. Kisiler arasi iligkilerde “empati kuran” bir

birey icin agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) iletisimde bulundugu kigiyi yargilamaz.

B) Duygu ortakligi kurarak, insanlari anlama-
ya calisir.

C) Konunun gergekligini tespit etmeden bir
kaniya varir.

D) Dig dunyayi kargisindaki kisinin pencere-
sinden gérmeye caligir.

4. Yasadigimiz duygulari dile getiren, suglayici

5.

ve degerlendirici olmayan mesajlar iceren
dile “ben dili” denir.

Bu tanima gore asagidakilerden hangisi
ben diline uygun bir ifade degildir?

A) Odani daginik biraktigin igin Gzltyorum.

B) Konusmamin sonunu getiremedigim igin
rahatsiz oluyorum.

C) Eve ge¢ gelmen beni endigelendiriyor.

D) Arkadaslarinla iyi gecinmeyi bir tirli be-
ceremiyorsun.

Televizyon programlarinin igerigi hakkinda
onceden uyari veren “akilli isaretler” aga-
gidakilerden hangisi tarafindan hazirlan-
maktadir?

A) Turk Dil Kurumu

B) Radyo ve Televizyon Ust Kurulu
C) Milli Egitim Bakanhgi

D) Tiirkiye istatistik Kurumu

6. Asagidakilerden hangisi sosyal medyanin

faydali kullanimina 6rnek olarak gosteri-
lebilir?

A) intiyag sahipleri icin yardim kampanyalari
dizenlemek

B) Zamanin gogunu sosyal medyada gegir-
mek

C) Dogrulugundan emin olmadigimiz haber-
leri yaymak

D) Kisisel bilgilerimizi tanimadigimiz kisilerle
paylasmak



7. Osmanl Devleti'nde toplum, yonetenler ve

10.

yonetilenler olmak Gzere ikiye ayriimaktaydi.
Yonetenler; askeri, idari, siyasi ve dinf yetki-
lere sahip devlet gorevlileriydi.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
yonetenler arasinda yer almaz?

A) Sancak beyi
C) Timarli sipahi

B) Kadi
D) Esnaf

Osmanlh Beyligi’nin kisa siirede giiglen-
mesini saglayan asagidaki nedenlerden
hangisi kuruldugu boélgenin sagladigi
avantajlardan biridir?

A) Yetenekli padisahlarin is basina gelmesi

B) Bizans'in ve Balkanlarin karisiklik icinde
olmasi

C) Adaletli bir ydnetim uygulanmasi

D) Merkeziyetci bir devlet anlayisinin benim-
senmesi

Sanayi inkilabi sonucunda sehirlerde ¢ok
sayida fabrika kuruldu. Sehirler hizla artan
fabrikalarin isci ihtiyaci nedeniyle go¢ alarak
blyudu. Daha iyi sartlarda yasamak isteyen
koyluler sehirlere go¢ etmeye baglayinca
kdylerde nlfus azalirken sehirlerde nifus
artis1 gergeklesti.

Bu metinde Sanayi inkilabr’nin asagidaki
alanlardan hangisine etkisi vurgulanmigtir?

A) Sosyal
C) Bilimsel

B) Dini
D) Siyasi

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
uyguladigi “iskan Politikasi’nin askeri
amaglarindan biridir?

A) Issiz ve terk edilmis yerlerde Turk sehirleri
olusturmak

B) Rumeli’deki bos arazileri ekilip bigilen tar-
lalar haline doniastlirmek

C) Fethedilen yerlere Turk nufusu yerlestire-
rek yeni fetihlere zemin hazirlamak

D) iskan edilen topraklardan vergi geliri elde
etmek

11. Konusan s6zuni pek kisa tutar, dinleyen de

s6z bitene kadar glzel bir dikkat halindedir.
Yasli ve buyuklere kargi hirmet ile onlarin
haklarina riayet, hayal edilemeyecek bir ne-
zaket icindedir.

Bu metinde Osmanli kiiltiiriiniin 6zellikle-
rinden hangisi vurgulanmigtir?

A) Dayanisma
C) Temizlik

B) Saygi
D) Caligkanlik

12. Osmanli Devleti’nde;

¢ Takvim-i Vekayi Gazetesi’'nin ¢ikariimasi,
* Ik Tiirkge eser basan matbaanin kurulmasi

gelismeleri agsagidaki alanlarin hangisi ile
ilgilidir?

A) Ekonomik
C) Kdlturel

B) Askeri
D) Mimari

13. Birlesmis Milletler Bilim, Egitim ve Kiiltiir

Teskilati (UNESCO) tarafindan Diinya
Miras Listesi’ne alinan, giiniimiizde
Sanhurfa sinirlari igerisinde bulunan kazi
alani asagidakilerden hangisidir?

A) Cayonu
C) Hacilar

B) Gobeklitepe
D) Catalhdyiik

14. Yerlesik yasama gegmeye baslayan insa-

noglu éncelikle asagidaki 6zelliklerin han-
gisine sahip alanlara yerlegsmeyi tercih
etmistir?

A) Maden cesitliligine
B) Engebeli arazilere
C) Zengin ormanlara
D) Su kaynaklarina



15. Turkiye'de dogal ve beseri sartlarin bélgeden

bdlgeye farkli 6zellikler sunmasi, yerlesmeye
uygun olan veya olmayan alanlarin ortaya
¢lkmasina neden olmustur.

Asagidakilerden hangisi lilkemizin bu
ozelliginin sonucu olarak ortaya ¢ikan bir
durumdur?

A) Nifus dagilisinin diizensiz olmasi

B) Yer alti kaynaklarinin belli alanlarda top-
lanmasi

C) Karasal iklimin yaygin olarak gorulmesi

D) Dogal bitki 6rtistnun farkhliklar goster-
mesi

16. Asagida Turkiye'ye ait bir grafik verilmistir.

%19.1 | %19.4
Sanayi | Tarim

2017

Bu grafigin bashgi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Turkiye nafusunun yas ortalamasi

B) Turkiye'nin egitim durumu

C) Tirkiye'nin kir-kent nlfus oranlari

D) Turkiye nifusunun ekonomik faaliyetlere
gore dagilisi

17. Asagidakilerden hangisi niifus artiginin

hizli oldugu yerlerde yasanan sorunlardan
biri degildir?

A) Okul ihtiyacinin artmasi
B) Plansiz yapilagsma

C) Cevre kirliligi

D) Konut ihtiyacinin azalmasi

18. Mehmet “Antalya’daki kdylimiizde orman

urlnlerini degerlendirerek gegimimizi sagli-
yorduk. Ormanimizin buyuk bir yanginla yok
olmasiyla go¢ etmek zorunda kaldik. Ailemle
birlikte baska bir sehrin yolunu tuttuk.”

Bu metne gére Mehmet ve ailesinin gog¢
etmelerinin sebebi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Saglik sorunlarinin ortaya gikmasi
B) Afet kaynakli igsizlik

C) Daha iyi bir egitim alma amaci

D) Bagka bir Ulkede yasama istegi

19. Ulkemizde niifus, sanayi tesislerinin gevre-

sinde daha ¢ok yodunlagmistir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden han-
gisidir?

A) Sanayi tesislerinin yogun ener;ji tiketmesi

B) Sanayi tesislerinin genelde kiyi sehirlerin-
de yer almasi

C) Fabrikalarin fazla sayida insana is imkani
saglamasi

D) Fabrikalarin ulagima uygun alanlara ku-
rulmasi



20. Ahmet ve ailesi yagadiklari sehirden, yilin
belli zamanlarinda Adana’ya pamuk hasadin-
da calismak icin gitmektedirler.

Bu 6rnek asagidaki gog tiirlerinden han-

gisi ileilgilidir?
A) Mevsimlik gé¢ B) Beyin gocu
C) Miilteci gogu D) Siurekli gog

21. Etkili iletisimi olumsuz etkileyen asagi-
daki sorunlardan hangisinin dinleyiciden
kaynaklandigi séylenebilir?

A) lyi hazirlanmamig konugma metni

B) Eksik bilgi ve mesaj verme

C) Yanlis anlasiimaya neden olacak ifadeler
kullanma

D) Sdylenenleri yetersiz algilama

22. Asagidakilerden hangisi Cografi Kesiflerin
baslamasinda etkili olan “bilimsel” sebep-
lerdendir?

A) Pusulanin kullaniimaya baslanmasi

B) Avrupalilarin Hristiyanligi yaymak istemesi

C) Avrupa’da altin ihtiyacinin ortaya gikmasi

D) ipek ve Baharat yollarinin Osmanli haki-
miyetinde olmasi

23. Asagidakilerden hangisi istanbul’un

Fethi'nin “ekonomik” nedenlerindendir?

A) Bizans’in Osmanli Devleti'nin batida iler-
leyisine engel olmasi

B) istanbul’un kara ve deniz ticaret yollari
Uzerinde énemli bir konumda bulunmasi

C) Bizans'in, Avrupa devletlerini Osmanli
Devleti’ne karsi kigkirtmasi

D) Osmanli Devleti'nin Anadolu ve Rumeli
topraklari arasindaki baglantiy1 saglamak
istemesi

24. Asagidakilerden hangisi Osmanl Devleti’nin

Hachlarla yaptigi savaslardan biri degildir?

A) Ankara Savasi
B) I. Kosova Savasi
C) Varna Savasi

D) Nigbolu Savasi

25. Asagidakilerden hangisi insanlarin yerle-

sim yeri tercihinde etkili olan dogal fak-
torlerdendir?

A) Ticaret B) Madencilik
C) iklim D) Turizm
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